

Глава аграрного Комитета СФ Александр Двойных: «Этот год в очередной раз показал, что механизм агрострахования является максимально эффективным»

Председатель аграрного Комитета Совета Федерации Александр Двойных рекомендовал сенаторам-членам Комитета взять под контроль в регионах расширение охвата защиты посевов на случай утраты при ЧС. Об этом сенатор заявил 16 апреля, проводя расширенное заседание Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию.

Александр Двойных напомнил, что в 39 регионах страны в результате весенних паводков подтоплены дома, дороги и мосты, решением Президента создана специальная правительственная комиссия по ликвидации последствий стихийных бедствий. Прогнозируется нанесение ущерба сельскому хозяйству, в том в ряде регионов повышен риск утраты озимых – как по причине паводков, так и из-за неблагоприятных агроклиматических условий.

«В этой связи важно отметить, что ранее были приняты изменения в законодательство, которые позволили применить механизмы сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой в связи с объявлением ЧС. Их применение обеспечивает в значительной степени компенсацию аграриям понесенного вреда, однако процент охвата посевных площадей агрострахованием по программе ЧС у нас до сих пор остается невысоким. Так, например, в Алтайском крае он составляет по озимым не более 9% от общей площади», — указал сенатор.

«Принимая во внимание высокий риск возникновения ЧС во многих регионах, нам важно принять меры по увеличению охвата посевных площадей агрострахованием. (...) Хотел бы попросить коллег нашего Комитета совместно с органами управления АПК в ваших регионах взять на контроль проведение этой работы», — заявил глава аграрного Комитета, напомнив, что Минсельхоз РФ также предоставляет определенные приоритеты и преимущества сельхозпроизводителям, которые участвуют в агростраховании.

«Этот год в очередной раз показал, что механизм агрострахования является максимально эффективным. По Оренбургу Национальный союз агростраховщиков моментально отреагировал, выложив свои контакты и пообещав в первоочередном порядке без лишней бюрократии всем пострадавшим аграриям, у которых были застрахованы посевы, выплатить такие компенсации», — сообщил Александр Двойных.

«Озимый сев на общей площади почти 66 тыс. га застрахован в настоящее время в 3 пострадавших от ЧС в весенний период регионах: Оренбургской области, Алтайском крае и Республике Чувашия, – прокомментировал президент НСА Корней Биждов. Страховые компании готовы к урегулированию возможных убытков, НСА находится в контакте с Минсельхозом России и региональными органами управления АПК по данному вопросу».

По данным НСА, в настоящее время в России действуют договоры страхования озимого сева, заключенные в отношении почти 6,0 млн га – это составляет почти 30% из засеянных осенью озимых в стране (около 20 млн га). Из них 2,1 млн га, или 11%, застрахованы по программе страхования на случай ЧС, предусматривающей оперативную компенсацию убытков хозяйству в пределах прямых затрат на возделывание каждого утраченного списанный в результате ЧС гектара полей.

Википедия страхования